

陪考老师们和考生击掌助威 本版图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 陆续 吕闯 摄

横幅、鲜花、拥抱,还有奶茶……

# 中考结束后 考生亲友团"花式接考"

6月29日是中考的第三天,随着英语科目考试的结束铃声敲响,2025年中考九年级科目全部结束。在省二实验朝阳学校考点,老师、家长们早早等候在学校大门两侧,或手捧鲜花,或举着横幅、标语,用满满的仪式感庆祝九年级考生顺利完成中考。

#### "**硬核"庆祝>>** 接考家长打出数米长条幅给足仪式感

上午10点,考试尚未结束,考生亲友们就已开始进入"接考模式",紧抿的嘴角、踮起的脚尖,还有怀里抱着的鲜花、奶茶,满满都是亲友们的爱。等候人群拉着"今朝竞逐考场,少年春风得意""怀远志凌绝顶,绽芳华耀中华"等标语横幅,鼓励考生努力拼搏,赢得光明的前途。

10点10分刚过,完成这场"硬仗"的考生们,一路轻松、欢乐地小跑向等待已久的老师、家人、朋友身边,考点门口瞬间化作欢乐与亲情的海洋。怀抱灿烂向日葵花束的家长们喜笑颜开,用最热烈的仪式感,迎接结束了三年苦读的孩子。接过家长及老师手中的鲜花、奶茶,考生们真正放下了心中的紧张与疲惫,用微笑作别考试,互相分享完成考试的喜悦,并合影留念。

一位考生家长在考点外打出数米长的条幅标语"硬核"庆祝,条幅上既有"金榜题名"的期许,还有"乘风破浪"的祝福,仪式感满满,赚足了现场接考团的眼球,成为绝对的主角。

### **考后生活>>** 家长说暑假就是先让孩子好好放松

谈及考后的安排,一些家长表示,"中考结束了,孩子辛苦了这么久,暑假首要任务就是好好放松!"不少家庭都已计划好,要带孩子出去旅游,在旅行中开阔眼界,舒缓压力,感受生活的美好时光。

完成考试的李同学说,心情有些激动,"考试一 开始有点紧张,后面就慢慢进入状态了,如今尘埃 落定,最想回去休息一下,暑假则计划去沿海城市 旅游。"李同学的家人也到现场迎接,并为老师准备 了一束鲜花与贺卡,感谢老师的悉心教导和照顾。

采访中,记者看到,"舒心""有序"则成为考生和家长们的共同感受。"在政府与学校高效的组织服务下,考试期间,考场内环境良好,校园周边也安静有序,这让家长感到非常舒心。"家长杨先生说。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



数米长的横幅很吸引眼球



左手一束花,右手向日葵





考生被鲜花包围

## 考生跃出考场 奔赴滚烫未来

"孩子,欢迎中考凯旋……"考生邓珺泽的家长拉起了迎接条幅,祝贺孩子中考结束,并希望孩子能考出好成绩,进入理想的高中。

6月29日上午10时许,在长春艺术实验中学考点外,挤满了翘首以盼的家长。不少家长手持鲜花,传递着满满的祝福。当校门打开,考生们如潮水般涌出,现场瞬间被欢呼声与掌声淹没。家长们纷纷冲上前,与孩子紧紧相拥,许多人的眼眶中闪烁着激动的泪花。一位父亲兴奋地把孩子高高抱起,周围响起一片善意的笑声;还有家长为孩子戴上精心准备的"胜利皇冠",记录下这珍贵瞬间。人群中,邓珺泽的家长拉起了迎接条幅,上面写着"恭祝邓珺泽中考凯旋",家长说,"孩子这三年辛苦了,不管结果如何,孩子永远是爸妈的骄傲。希望从今天开始,你能开启人生新的美好篇意!"

走出考场的考生们,脸上洋溢着轻松与喜悦。他们三五成群,兴奋地交流着考试的感受,有的眉飞色舞,分享着答题时的灵感闪现;

有的则长舒一口气,感叹终于"解放"了……

在这场考试中,除了考生与家长,还有一群默默付出的身影。特别是交警们,他们坚守在考点周边道路,指挥交通,确保道路畅通无阻,保障每一位考生安全抵达考场、顺利归家。据了解,今年长春市中考共设置多个考点,考试期间,教育、公安、卫健、供电等多部门紧密配合,全力为考生创造良好的考试环境。从交通管制、食品安全保障,到考场秩序维护、应急医疗服务,每一个环节都安排得细致人微,为中考的顺利进行保驾护航。

中考的结束,是一段旅程的终点,更是新征程的起点。这些年轻的学子即将告别熟悉的初中校园,迈向更加广阔的天地。无论未来的道路如何,这段为梦想拼搏奋斗的经历,都将成为他们人生中最宝贵的财富。让大家共同祝愿所有长春考生,都能收获理想的成绩,在新的学习阶段绽放更加耀眼的光芒,向着美好的未来大步前行!

城市晚报全媒体记者 陆续

### 暖心创意陪考 满屏都是爱意

每年中考,与考生同样吸睛的,当属创意满满的送考团。今年,"花"式陪考成为考点外的主色调,考试还没结束时,家长们就早早地等在了校门外,一抹微笑,一束向日葵,让这个夏天瞬间变得格外火热。

### 妈妈准备了一束"有钱花"

6月28日,中考第一天,长春市第一〇八学校考点,早8时左右,考生们就已陆续到达。考生们看上去比较放松,他们有的穿着红T恤,有的手上戴着红绳,寓意取得"开门红",也有考生穿着带有"对号""全对"的短袖,鞋子,寓意"考的全对!"

对于陪考家属们来说,也是各种花式祝福,旗袍、向日葵随处可见。其中一名家长"全副武装",身穿淡紫色的旗袍,寓意"旗开得胜",左手捧着一束鲜花,右手高举着一支"向日葵"仿真花,一个人就把仪式感拉满。

还有一名家长手捧着花束在场外等着, 仔细一看,这束花可是大有文章,里面除了有一 朵向日葵外,还装进去了666元钱,祝孩子考试顺利"666",也希望孩子一举夺魁,以后"有钱花"。"这束花是我自己精心制作的,用了半个多小时,这样更能表达我的心情!"这名家长说。

#### 考完后有家长紧紧握着孩子的手

6月28日10时30分,长春市第一〇八学校考点,考生们陆续走出考场,有的考生看上去比较淡定,有的考生看上去则比较兴奋,一路小跑着出来。"这呢,在这里!"人群中一名家长高举着向日葵,看上去醒目,很快他就找到了自己的孩子,并将向日葵第一时间递给了孩子。"这是我给你的,这是你舅舅给你的……"现场还有考生收到多束鲜花,两只手都忙不过来了。

"考的还行吧?""挺好,语文作文题我还真押对了,哈哈!""真厉害,中午想吃点啥?!"现场还有家长一直紧紧握着孩子的手,一边走一边交谈着,场面温馨极了。

城市晚报全媒体记者 吕闯